



Отстоять мир, обуздать империалистов!

СЕРДЦА миллионов людей снова обращены к Москве. Здесь, в столице первого в мире социалистического государства, начал свою работу Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир. Сотни посланцев народов всех континентов обсуждают самую насущную и животрепещущую проблему современности — как отстоять мир, как обуздать чудовище войны. Здесь, в Москве, встретились коммунисты, наиболее стойкие и последовательные борцы за интересы народов, и социалисты, рабочие и предприниматели, крестьяне и интеллигенты, черные, белые, желтые — словом, люди всех оттенков кожи, самых разных политических убеждений. Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир оказался самым представительным общественным форумом современности. Его благородная цель — сплотить в едином мощном строю все силы, выступающие за мир, за прекращение гонки вооружений — нашла широкий отклик в сердцах миллионов людей. Многочисленные национальные конференции сторонников мира, проходившие почти во всех странах земного шара в дни подготовки к Московскому конгрессу, вылились в мощную демонстрацию за мир и всеобщее разоружение. Люди доброй воли все отчетливее начинают понимать ту очевидную истину, что мир можно отстоять только всемерной активизацией борьбы против угрозы войны.

Нет на земле существа более бездушного и коварного, чем делец, теряющий источники своей наживы. Бессильные остановить поступательное развитие истории, обуреваемые животным страхом перед грядущей победой коммунизма, толстосумы и жрецы денежного мешка лихорадочно ищут выхода из тулика на пути военных авантюр и гонки вооружений. События последнего времени — серия американских ядерных испытаний в атмосфере провокации в Западном Берлине, колониальная война в Анголе, расистский террор в Южно-Африканской Республике и многое другое — убедительно продемонстрировали, что империалисты не собираются сложить оружие.

Сущность империализма не изменилась ни на йоту. Империализм по-прежнему несет в себе семена войн. Но изменился мир, и изменился коренным образом. Навсегда ушли в прошлое те времена, когда судьбы народов решались в укромной тиши министерских кабинетов и особняков богатей. Если историк будущего станет искать объяснение, почему в наше беспокойное время, несмотря порой на весьма острый накал международной обстановки в ряде районов Европы, Азии, Африки и Латинской Америки, дело все же не дошло до третьей мировой войны, он сможет сделать лишь один вывод. Этого не случилось потому, что Советский Союз, весь социалистический лагерь при мощной поддерж-

ке национально-освободительного движения стран Азии, Африки и Латинской Америки и сил мира в самих империалистических странах срывали проiski поджигателей войны. Вывод Программы КПСС о том, что нынешнее поколение людей в состоянии предотвратить термоядерную войну, стал знаменем борьбы за прочный и длительный мир на земле.

Нынешняя международная жизнь отличается небывалой насыщенностью. Нет, пожалуй, теперь на земле уголка, куда не докатывались бы волны бурных событий современности. Взгляните на карту Азии и Африки. Когда-то здесь доминировали зеленый и лиловый цвета, которыми обозначались британские и французские колониальные владения. Ныне волна национально-освободительного движения почти смыла с политической карты цвета колониализма. На арену активной политической борьбы вышли вчерашние рабы, и их голос все громче звучит при решении вопросов мировой политики.

Молодые африканские государства — это и есть та новая сила, которая вместе со всеми народами социалистических стран и движением сторонников мира в капиталистических государствах выступает за укрепление мира и разрешение проблемы всеобщего разоружения. Для народов, сбросивших ярмо колониализма, мир без оружия, мир без войн — это не только ликвидация угрозы термоядерной войны, но и укрепление политической независимости, социальный и экономический прогресс. В современных условиях борьба за разоружение и борьба за ликвидацию колониализма тесно связаны между собой. Африканская и азиатская общественность сказала свое веское слово за мир и разоружение на Всемирном конгрессе в Москве.

В эти дни люди доброй воли снова выражают чувства глубокой благодарности в адрес Советского Союза, последовательно отстаивающего дело мира во всем мире, неутомимо борющегося за всеобщее разоружение и мирное сосуществование государств с различным социальным строем. Однако каждый здравомыслящий человек хорошо понимает, что не все здесь зависит от Советского Союза. «Мы готовы осуществить разоружение, — подчеркивал в своем выступлении на митинге советской и кубинской молодежи товарищ Н. С. Хрущев, — но правящие круги империалистических государств сопротивляются этому, они боятся разоружения. Следует вывод: надо усилить борьбу за мир, за дружбу между всеми народами, проводить политику мирного сосуществования государств с различным социальным строем, укреплять наши социалистические государства, развивать их экономику и держать на должной высоте наши вооруженные силы».

Работа Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир вселила в сердца миллионов сторонников мира уверенность в конечном торжестве их правого дела.